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ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ                                        ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ     
ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ                                                                               ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

 
 

 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

για την εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών  
στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Ποινικό Δίκαιο και Εξαρτήσεις», 
που υλοποιείται  

από τη Νομική Σχολή ΑΠΘ  
και τη Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, 

σε συνεργασία με τον Ε.Ο.Π.Α.Ε. 
 

 
Η Νομική  Σχολή  του  Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και η Νομική Σχολή  του  
Πανεπιστημίου  Λευκωσίας  ανακοινώνουν  ότι  κατά  το ακαδημαϊκό  έτος  2026  –  2027 θα 
λειτουργήσουν  το Διϊδρυματικό Κοινό Πρόγραμμα  Μεταπτυχιακών  Σπουδών (Κ.Π.Μ.Σ.),  με  τίτλο:  
«Ποινικό  Δίκαιο  και  Εξαρτήσεις (Criminal Law and Addictions)»,  που  πραγματοποιείται  σε  
συνεργασία  με  τον Ε.Ο.Π.Α.Ε. και απονέμει  Δίπλωμα  Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) σε  δύο  
ειδικεύσεις:  Α)  Ποινικό Δίκαιο των εξαρτήσεων (Criminal Law of Addictions) και Β) Νομική και 
Θεραπευτική διαχείριση των εξαρτήσεων (Legal and Therapeutic Management of Addictions).  
 
 

Περιγραφή Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
 Το Κ.Π.Μ.Σ. διαρθρώνεται σε τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές πρέπει να 
παρακολουθήσουν και να εξεταστούν σε τέσσερα (4) μαθήματα στο Α΄ εξάμηνο και τέσσερα (4) μαθήματα 
στο Β΄ εξάμηνο. Στο Γ΄ εξάμηνο οι μεταπτυχιακοί φοιτητές εκπονούν τη Μεταπτυχιακή Διπλωματική 
Εργασία. Στο Κ.Π.Μ.Σ. παρέχεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης. Η χρονική διάρκεια της μερικής 
φοίτησης είναι κατ’ ανώτατο όριο έξι (6) εξάμηνα. 

Η γλώσσα διδασκαλίας των μαθημάτων και της συγγραφής της διπλωματικής εργασίας είναι η 
ελληνική. Η διδασκαλία των μαθημάτων πραγματοποιείται από την Παρασκευή το μεσημέρι ως την 
Κυριακή το απόγευμα, σε έξι τριήμερα ανά εξάμηνο, εξ αποστάσεως κατά το 80% της διδασκαλίας και διά 
ζώσης κατά το 20% της διδασκαλίας. 

Δύναται να λειτουργήσουν ταυτόχρονα τμήματα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη.  
Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την απόκτηση του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) είναι ενενήντα (90). 
 

Κατηγορίες Πτυχιούχων 
Στο Κ.Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών όλων των Τμημάτων Α.Ε.Ι. της 

ημεδαπής και αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 
 

Αριθμός εισακτέων  
Ο αριθμός των εισακτέων στο Κ.Π.Μ.Σ. ορίζεται κατ’ ανώτατο όριο στους εβδομήντα (70) 

μεταπτυχιακούς φοιτητές ετησίως. 

 
  

Θεσσαλονίκη, 05-Ιουν-2026
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Τέλη φοίτησης 
Για τους εισακτέους στο Κ.Π.Μ.Σ. το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027, τα τέλη φοίτησης έχουν οριστεί 

στο συνολικό ποσό των τεσσάρων χιλιάδων ευρώ (4000€). Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, οι 
μεταπτυχιακοί φοιτητές όταν συντρέχουν τα κριτήρια, αριστείας (βαθμός πτυχίου/διπλώματος ίσος ή 
μεγαλύτερος από 7,5) και λοιπά κοινωνικά και οικονομικά, που ορίζει ο νόμος, εφόσον δεν έχουν τύχει 
αντίστοιχης απαλλαγής για τη συμμετοχή τους σε άλλο ΠΜΣ. Ο αριθμός των απαλλασσόμενων 
μεταπτυχιακών φοιτητών δεν μπορεί να ξεπερνά, σε κάθε περίπτωση, το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό 
(30%) του συνολικού αριθμού των μεταπτυχιακών φοιτητών θα εγγραφούν στο Κ.Π.Μ.Σ. το ακαδημαϊκό 
έτος 2026-2027. Εάν κατά τον υπολογισμό του αριθμού των δικαιούχων της απαλλαγής προκύπτει 
δεκαδικός αριθμός, η στρογγυλοποίηση γίνεται στην πλησιέστερη ακέραιη μονάδα. Αν αυτοί που πληρούν 
τα κριτήρια για τη λήψη της ολικής ή μερικής απαλλαγής υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό, επιλέγονται 
οι δικαιούχοι με σειρά κατάταξης, ξεκινώντας από αυτούς που έχουν το μικρότερο εισόδημα. Η αίτηση 
απαλλαγής υποβάλλεται από κάθε ενδιαφερόμενο στη Γραμματεία του Κ.Π.Μ.Σ. ύστερα από την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας των εγγραφών στο Κ.Π.Μ.Σ. 
 
 

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν τα πιο κάτω δικαιολογητικά: 

 
1. Αίτηση συμμετοχής στο Κ.Π.Μ.Σ. (στο ειδικό έντυπο που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του 

προγράμματος: http://addictions.law.auth.gr). 
2. Αντίγραφο πτυχίου/διπλώματος ή πτυχίων/διπλωμάτων ελληνικού Α.Ε.Ι. ή κυπριακού Πανεπιστημίου, 

ή σε περίπτωση πτυχιούχων/διπλωματούχων Πανεπιστημίων άλλων κρατών, μεταφρασμένο και 
επικυρωμένο αντίγραφο του τίτλου σπουδών της αλλοδαπής, με σφραγίδα της Χάγης ή με συνημμένη 
επιστολή ή μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του ιδρύματος που τον εξέδωσε, που παρέχει προς τη 
Γραμματεία του Κ.Π.Μ.Σ. τη δυνατότητα για τη διακρίβωση της γνησιότητας του τίτλου 

3. Πιστοποιητικό   σπουδών   με   αναλυτική   βαθμολογία   όλων   των   προπτυχιακών   μαθημάτων,   στο 
οποίο αναγράφεται και ο ακριβής βαθμός του πτυχίου/διπλώματος. 

4. Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η επαγγελματική εμπειρία, 
καθώς και η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα του ενδιαφερομένου. 

5. Υπόμνημα   μέχρι   χιλίων   (1000)   λέξεων,   στο   οποίο   αναφέρονται   τα   επιστημονικά   
ενδιαφέροντα   του υποψηφίου και οι λόγοι για τους οποίους ενδιαφέρεται να ακολουθήσει τις 
σπουδές του Κ.Π.Μ.Σ.. 

6. Πιστοποιητικό γνώσης τουλάχιστον της αγγλικής ή/και της γαλλικής ή/και της γερμανικής γλώσσας 
επιπέδου Β2 (καλή γνώση) ή ανώτερο, σύμφωνα με το σύστημα του Συμβουλίου της Ευρώπης, το 
οποίο γίνεται αποδεκτό από το Α.Σ.Ε.Π., του αριθμού των συναφών πιστοποιητικών εξαρτώμενου από 
τον αριθμό των γλωσσών, τη γνώση των οποίων επικαλείται ο υποψήφιος,  

7. Πιστοποιητικό επάρκειας της ελληνικής γλώσσας από Σχολείο Νέας Ελληνικής Γλώσσας 
πανεπιστημιακού ιδρύματος ή ελληνικό απολυτήριο δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή πτυχίο 
ελληνόγλωσσου Πανεπιστημιακού Τμήματος ή βεβαίωση ελληνομάθειας ή πιστοποιητικό επιπέδου 
τουλάχιστον Β2, εφόσον ο υποψήφιος είναι αλλοδαπός 

8. Αποδεικτικά για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, για συμμετοχή σε εκπαιδευτικά 
προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών, καθώς και για επαγγελματική εμπειρία συναφή προς το 
πεδίο ειδίκευσης για την οποία ενδιαφέρεται ο υποψήφιος 

9. Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας. 
 

Τα παραπάνω υποβάλλονται σε ένα ΕΝΙΑΙΟ έγγραφο pdf από τις 8/6/2026 ως και τις 31/7/2026, στο εξής 
λινκ dropbox: https://www.dropbox.com/request/a3lmvsl2ckqk8c1u3ljg 
 
Αιτήσεις μπορούν να υποβάλουν και όσοι δεν έχουν λάβει αντίγραφο πτυχίου, ενώ είναι δικαιούχοι, οι 
οποίοι θα πρέπει να προσκομίσουν υποχρεωτικά βεβαίωση περάτωσης σπουδών, με την αναφορά ότι 
εκκρεμεί μόνο η ορκωμοσία τους. 
 

http://addictions.law.auth.gr/
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Οι υποψήφιοι αρχικά μπορούν να υποβάλουν όλα τα δικαιολογητικά σε απλά ευκρινή φωτοαντίγραφα. Οι 
υποψήφιοι που θα γίνουν αποδεκτοί στο πρόγραμμα, θα πρέπει να προσκομίσουν νομίμως επικυρωμένα 
αντίγραφα των δικαιολογητικών. 
 
Η  αξιολόγηση  των  υποψηφίων  γίνεται  ως  εξής:  
 
(α) Ο γενικός βαθμός πτυχίου/διπλώματος πολλαπλασιάζεται με συντελεστή δυόμισι (2,5), με ανώτατο 
όριο τα εικοσιπέντε (25) μόρια. 
(β) Η κατοχή πτυχίου/διπλώματος –ελληνικού ή κυπριακού Πανεπιστημίου ή ομοταγούς της αλλοδαπής με 
αντιστοιχία Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. ή ΚΥ.Σ.Α.Τ.Σ.– Νομικής ή Ψυχολογίας ή Ιατρικής ή Πολιτικών Επιστημών ή 
Κοινωνιολογίας ή Εγκληματολογίας ή Κοινωνικής Εργασίας ή Κοινωνικής Διοίκησης ή Σχολής Αξιωματικών 
της Ελληνικής Αστυνομίας (ή αντίστοιχης Σχολής της Κύπρου) δίνει στον υποψήφιο δέκα (10) μόρια, 
(γ) Η προηγούμενη ερευνητική δραστηριότητα ή συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας 
σπουδαστών δίνει από ένα (1) ως πέντε (5) μόρια, με αντιστοίχιση ενός (1) μορίου για κάθε τρεις 
δραστηριότητες ή συμμετοχές.  
(δ) Η επαγγελματική εμπειρία δίνει από ένα (1) ως πέντε (5) μόρια, με αντιστοίχιση ενός μορίου ανά 
πενταετία.  
(ε) Η κατοχή άλλου μεταπτυχιακού τίτλου δίνει ένα (1) μόριο.  
(στ) Η κατοχή διδακτορικού τίτλου δίνει τέσσερα (4) μόρια. 
(ζ) Η άριστη γνώση (επίπεδο C2) μιας ξένης γλώσσας δίνει ένα (1) μόριο ανά γλώσσα με μέγιστο όριο τα 
τρία (3) μόρια.  
(η) Η προφορική συνέντευξη δίνει από μηδέν (0) ως έως δέκα (10), όπου αξιολογούνται η ικανότητα 
ανάπτυξης δομημένου λόγου (δυόμισι μόρια), η κριτική ικανότητα σε ζητήματα που άπτονται των 
γνωστικών αντικειμένων του Κ.Π.Μ.Σ. (δυόμισι μόρια), τα κίνητρα συμμετοχής στο Κ.Π.Μ.Σ. (δυόμισι 
μόρια) και η ευρύτερη προσωπικότητα των υποψηφίων (δυόμισι μόρια).  
 
Με βάση την τελική βαθμολογία κάθε υποψηφίου, καταρτίζονται δύο (2) πίνακες επιτυχόντων και 
επιλαχόντων, εκ των οποίων ο πρώτος περιλαμβάνει πτυχιούχους Τμημάτων Νομικής και Αστυνομικών 
Σχολών σε ποσοστό πενήντα τοις εκατό (50%) των εισακτέων [τριάντα πέντε (35) μεταπτυχιακοί φοιτητές] 
και ο δεύτερος πτυχιούχους/διπλωματούχους άλλων Τμημάτων και Σχολών, σε ποσοστό επίσης πενήντα 
τοις εκατό (50%) των εισακτέων [τριάντα πέντε (35) μεταπτυχιακοί φοιτητές]. Εφόσον δεν καλύπτονται οι 
διατιθέμενες θέσεις κάποιου από τους ανωτέρω πίνακες από κατόχους πτυχίων/διπλωμάτων των 
αντίστοιχα αναφερόμενων Τμημάτων και Σχολών, τότε μπορούν να ενταχθούν σε αυτόν τον πίνακα 
επιλαχόντες του εκάστοτε άλλου πίνακα. 
 
Περισσότερες πληροφορίες: από τη Γραμματεία του Κ.Π.Μ.Σ., (τηλ: +30 6944 155951, κατά τις ώρες 11.00 
– 14.00, e-mail: addictionslawauth@gmail.com), καθώς  και  από  την  ιστοσελίδα του Κ.Π.Μ.Σ.: 
http://addictions.law.auth.gr. 

          
 
 
 

Ο Διευθυντής του Κ.Π.Μ.Σ. 
 
 
 
 

Θεόδωρος Παπακυριάκου 
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